

开发区公安开展“扬旗1号”行动,白杨派出所抓获两名吸毒人员 问及吸毒理由,他们的回答挺奇葩——

一个人在家无聊,觉得好奇想试下

本报记者 胡师睿

每逢夏季,都是犯法案件的高发期,为了打击犯罪作案和整治治安问题,快侦快破现行案件,营造平安有序的夏日社会治安环境。从6月起至8月份,杭州警方在全市范围内集体开展为期三个月的夏日严打整治行动。

自“扬旗1号”行动开展以来,开发区白杨派出所迅速调整重心,围绕刑侦、治安、禁毒各项任务指标,集中力量全面铺开,开足火力。6月20日、21日两天,接连抓获2名吸毒人员,掀起行动高潮。

面对查获的吸毒用品,他承认自己“溜冰”

6月20日15时许,白杨派出所民警接到线索,称某小区内有人吸毒。接到报警后,民警迅速赶往该小区。

敲开房门,里面有一位姓傅的男子。看到民警,他的神情有些紧张,眼光还时不时地在地上周围打转,不敢与民警对视。

“没有,我没有吸毒。”面对民警的询问,傅某回答得很干脆,但又有些底气不足。“那茶几上那个瓶子,是用来做什么的?”民警指着客厅

茶几上的矿泉水瓶说。这个水瓶上,还插着一根塑料管,里面还有不少不明液体。

“你要是觉得自己没问题,那我们马上带你回派出所做个尿检。”面对民警的巨大攻势,傅某当即承认自己“溜冰”(即吸食冰毒)的违法事实。“一个人待在家里无聊,没事做,才吸的。”

随后,傅某被民警带至辖区派出所进行尿检,结果显示冰毒阳性。

听说很多人吸了没问题,就好奇想尝试下

葛某是此次行动抓获的另外一名吸毒人员。6月21日09时许,白杨所接匿名举报,称某小区内有人吸毒。接到报警后,民警立即出警,赶往该场所。

打开房门时,葛某还在床上呼呼大睡。面对民警的询问,他一脸困惑,不少问题都答非所问。“乍一看,这个人的精神状态就和普通人不一样。再一问,回答也不分逻辑。”男子的状态,很像是吸了毒的。

面对民警的反复询问,葛某抵挡不住强大的精神负担,终于承认自己在几日前吸过冰毒。“当时就好奇,听说很多人都吸,也没什么问题,所以就尝试下。”葛某说,要是自己能克制住好奇心,一定不会犯下这样的错误。

目前,两名嫌疑人因涉嫌吸毒已被依法行政拘留。下一步白杨所将继续加大力度打击涉毒违法行为。

开发区禁毒办联合江潮社区举行禁毒宣传

6月21日下午,开发区禁毒办联合江潮社区举行了一场形式多样、内容丰富多彩的国际禁毒日宣传活动,许多居民参与此次活动。

现场,开发区公安分局禁毒大队民警展示了多种毒品和原材料的模型,包括海洛因、冰毒、麻古、摇头丸、K粉、杜冷丁、罂粟、大麻等。

“这就是冰毒吗?太害人了,多少家庭毁在这上面。”看见这些模型,不少人都围了上来。一旁的民警,还给市民讲解各种毒品的性质和危害。

本次活动,还有江潮社区艺术团带来的文艺节目,有热情澎湃的舞蹈以及激情昂扬的大合唱。居民们用歌舞宣扬远离毒品、积极乐观、健康向上的生活方式。本次活动现场共发放宣传材料300多份,为百余名群众现场解答了问题,活动现场氛围十分浓厚。

开发区公安分局禁毒大队民警沈永春介绍,近年来涉毒犯罪呈现出很多特点,其中新型毒品的贩卖和吸食最为严重。沈永春说:“从近年来杭州市缴获的毒品来看,以冰毒为代表的化学合成毒品占99%以上,传统的海洛因、大麻等毒品在杭州很少见。这主要是因为化学合成毒品的原料相对比较容易获取,制作起来也相对容易。”



居民在看毒品的模型样本

开发区公安分局相关负责人表示,禁毒需要人人参与。“我们将通过公布举报网站,建立举报奖励制度等方式,多渠道、多途径发动大家提供线索,增加群众抵制毒品的自觉性并积极参与禁毒斗争,形成‘人人参与,共同抵制毒品’的良好氛围。”

开发区公安分局禁毒举报电话:86911911

本报记者 林雨晨
通讯员 应剑波

海天社区联合野风物业 开展消防演练

“哇哇……”随着一阵喊声,只见几个矫健的身影在人群中飞奔而出,冲向前方燃烧火焰。此时,路过的群众纷纷驻足观望。小区里着火了吗?原来,这里正在开展夏季消防演练。

为了提高居民的安全意识,海天社区联合野风物业在海天城商业街地球广场开展消防演练。此外,还有小区微型消防站的队员现场为居民讲解夏季消防防范安全须知,并展示如何穿戴消防服、正确使用灭火器。队员还将准备好的油倒在盆里的木头上,用打火机将其引燃,再用准备好的灭火器扑灭。一边实际操作,一边为居民们讲解。

活动不但吸引小区的居民群众,也吸引了周边商铺和企业的工作人员。连旁边红果果幼儿园的小朋友也在老师的带领下,到活动现场认真地观看着消防演习。活动工作人员还特意跑到小朋友面前,用生动、风趣的语言,给小朋友们讲解消防安全知识,希望小朋友从小养成好的安全习惯,并将消防常识传达给家里人。

队员演示完毕后,工作人员邀请居民朋友亲自参与体验。幼儿园的小朋友十分踊跃,纷纷举手。队员和老师沟通后,从中挑选两位小朋友亲手尝试用灭火器灭火。盆中的火一点燃,两位小体验者在微型消防站队员的指导帮助下,迅速打开灭火器,对准火盆,准确喷向火焰。火迅速被灭,围观的居民和小朋友发出阵阵掌声,老师也向他们竖起大拇指。

小朋友踊跃争先,小区的老年朋友也不甘人后,也纷纷上前要求尝试。要知道,老年人做为家庭的“常客”,往往是火灾现场第一人,提升他们的消防常识至关重要。队员们耐心地向老年人讲解注意事项,保证老年人能真正掌握消防器材的使用。队员同时拿着宣传资料向他们讲述日常生活中往往被忽视的消防隐患,并教授突发火灾时的逃生方法。在队员的讲解下,老年朋友频频点头,表示获益良多。

最后,社区安全负责人叮嘱微型消防站的队员,做为小区消防安全的第一道防线,队员平时积极向居民宣传消防知识,同时加强团队的日常消防训练,增强初期火灾的处置能力,真正做好小区的安全“守护神”。

本报记者 林雨晨 通讯员 阮迅



孩子们正在听工作人员讲解灭火器使用方法。